Latinski jezik, I1, I2, I3
Broj časa: 49.

Nastavna jedinica: Pasiv; Pasivni prezent
Pasivni prezent
Građenje: Pasivni prezent se gradi od prezentske osnove i nastavaka  -r, -ris, -tur, -mur, -mini, -ntur
Izuzetak predstavlja prvo lice jednine, nastavak –r se dodaje na prvo lice jednine prezenta.

Primer:  video, videre, vidi, visum-(videti)

1. Video-r (bivam viđen)  1. Vide-mur
2. Vide-ris                              2. Vide-mini
3. Vide-tur                             3. Vide-ntur
*Prezentska osnova se dobija kada se od drugog oblika glagola odbije nastavak –re, kod gl. III konjugacije –ere
Napomena: U tabeli na strani 149.pogledajte gradjenje pasivnog prezenta za glagole trece i četvrte konjugacije (tematske vokale koji se ubacuju izmedju osnove i nastavaka)!

Pasiv
U latinskom jeziku, kao i u srpskom, postoje dva glagolska stanja, aktivno(radno) i pasivno(trpno).
U rečenici u kojoj se glagol nalazi u pasivu subjekat nije vršilac radnje, već „trpi“ radnju. 

Kako se rečenice prebacuju iz aktiva u pasiv:

Aktivna rečenica: Subjekat(nominativ)- Objekat (akuzativ)-Glagol (aktiv)
Pasivna rečenica:  Subjekat(nominativ)-Vršilac radnje(ablativ)-Glagol(pasiv)

Objašnjenje: Objekat iz aktivne rečenice(akuzativ) ide na mesto subjekta u pasivnoj(nominativ), subjekat iz aktivne(nominativ) prelazi na mesto vršioca radnje u pasivnoj(ablativ sa predlogom a/ab) a glagol iz aktivne prelazi u pasiv i slaze se u licu i broju sa novim subjektom.

Primer:  Puer    oratorem     audit. Dečak sluša govornika. (aktivna rečenica)

                 S(n)     O(ak)         prez.aktiv
                Orator     a puero    auditur. Govornik se sluša od strane dečaka. (pasivna rečenica)
                S(N)         VR(abl)       Prezent pasiv
Domaći zadatak: Uradi zadatke  I i II na strani 149.

MAXIMA REVERENTIA A PUERO DEBETUR.  Najvece poštovanje duguje se detetu.

ARS LONGA, VITA BREVIS. Umetnost je večna, život je kratak.
